



宿豫区新庄镇朱瓦村居民的住房,家家都是小别墅

宿迁

夯实基础,全力推进高质量的全面发展

上半年,全市实现地区生产总值1408.6亿元,增长7.3%;一般公共预算收入119.6亿元,增长3.2%;全体居民人均可支配收入12776元,增长8.7%;地区生产总值、规模以上工业增加值、工业投资、工业用电量等多项指标增速位居全省前列……

聚焦农房改善,加快推进157个农房改善项目,确保年内竣工100个以上、改善住房条件6.3万户;扎实推进十大类100项民生实事项目,重点推进各类学校、公办区域医疗卫生中心建设,全力补齐民生供给短板……

7月27日至29日,中国共产党宿迁市第五届委员会第八次全体会议成功举行。在这场“年中总结会”上,宿迁市委、市政府亮出了这样一份成绩单。去年的宿迁市委五届六次全会,确立了新时代宿迁高质量发展“六增六强”的工作要求和奋斗目标,可以看出,一年多来,宿迁的发展、改革、城乡统筹、生态文明、文化提升、民生福祉等均取得了新的进步,实现了高质量的全面发展。

现代快报+ /ZAKER南京记者
杨亦文 孙旭晖/文
通讯员 杨群/摄



宿豫区新庄镇由镇粮库改造造成的小镇书屋



宿迁新农村干净整洁

坚持“项目为王”,构建招商引资“强磁场”



蓬勃发展的宿迁工业

俗话说,“要想有发展,项目是基础”,为了狠抓项目建设,宿迁市委市政府明确把今年确定为“项目建设突破年”。定好了目标,就要围绕目标真抓实干。

自市委五届六次全会以来,宿迁全市上下深入推进“项目增速强发展”,一切盯着项目看、一切围绕项目转、一切扭住项目干,不遗余力地引项目、建项目、育项目、帮项目,为经济社会民生的平稳健康发展提供了坚实支撑。

5月8日,2019运河品牌电商大会现场签约项目36个,计划总投资327亿元;5月21日,第二届江苏发展大会暨首届全球苏商大会宿迁分会举行,签约项目31个,协议总投资149.1亿元;6月26日,2019宿迁(西安)投资环境说明会上签约22个项目,协议总投资120.8亿元;7月3日,2019宿迁(深圳)投资环境说明会上签约项目26个,协议总投资158亿元……瞄准重点领域、重点区域,宿迁持续掀起猛烈的招商攻势,招商“磁场效应”不断显现。

今年上半年,宿迁市级层面成功举办了13场重大招商活动。第三轮“百日招商”活动开展以来,各地举办各类招商推介活动59场,县区领导平均每人

每月外出7.8天,分别增长40.48%、30%。

立足于快,务求于好,全市各地千方百计提速度、赶进度,加快推进项目建设,打造了产业发展“新引擎”。数据显示,仅上半年,全市新开工项目177个,计划总投资779.4亿元,完成年度任务的95.6%,项目平均单体规模为4.4亿元;全市新竣工项目101个,完成投资260.8亿元。

“选择到宿迁投资,就是看好这里巨大的发展潜力和良好的投资环境。”深圳仙之宝食品有限公司董事长魏艳超道出了来宿投资客商的心声。

栽好梧桐树,自有凤来栖。当前,宿迁正加快建设全省营商环境最优城市,致力于打造“五最五优”营商环境,即政策最优、成本最低、服务最好、办事最快、群众满意度最高,政务环境高效优质、市场环境开放优越、法治环境规范优先、社会环境亲商优容、配套环境完善优良。

获批全国“企业开办全程网上办”改革、全省首批“不见面审批”标准化等多项试点,工业企业收费项目全省最少,法治政府建设满意度始终保持90%以上……通过精塑“五最五优”生态,宿迁营商环境这张名片如今更加夺目。

坚持住有宜居,建设最优最美的居住环境

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”盛夏时节,在宿豫区新庄镇朱瓦村,诗中美景变成了现实。更让人称赞的是,这里仿佛小桥流水、柳暗花明的“世外桃源”。“再也不用住以前破旧的老房子了,现在俺农村人也住上了干净整洁的楼房。”村民朱勤秀乐呵呵地说。

去年以来,宿迁全面贯彻落实省委、省政府部署要求,始终坚持“四化同步”,把农房改善作为实施乡村振兴、深化农村改革和推进城乡融合的龙头抓手。今年,宿迁更是以项目建设为中心,以“六抓六比”竞赛活动为抓手,扎实推进农房改善各项工作。

截至今年6月底,在搬迁安置方面,宿迁已累计签订搬迁协议3.78万户,协议搬迁率59.7%。在集成配套方面,各地围绕农房改善项目建设已整合土地综合整治、“四好农村路”、污水处理、外部供水等方面项目共288个;全市已开工建设农业产业配套项目135个,计划总投资50.2亿元,现已建成项目40个;已建成和规划

建设配套“家门口就业”载体125个。

“安居”是保障基本民生的重要内容,在住有宜居上,宿迁不仅向农房改善持续发力,还扎实推进中心城市棚户区改造。

近段时间,家住宿迁市区项里街道项王路附近的市民张先生痛快地在拆迁协议上签了字。

“这里可以说是全市最后最大的棚户区了,都是低矮的二层小楼房,环境差,基础设施匮乏。我们等了多年终于等到拆迁了。再说了,现在拆迁都是公开透明的,等下去也没有什么意义啊!”

2018年8月,宿迁先后出台《关于进一步做好中心城市棚户区改造工作的实施意见》和《宿迁市中心城市棚户区改造工作规划(2018-2020年)》,“三年棚改攻坚计划”正式启动。根据规划,到2020年,宿迁中心城区范围内基本完成约460万平方米的棚户区改造。

目前,宿城区共涉及被征收户8061户,征收面积159.46万平方米,提供安置房源3500套。

坚持民生为要,让人民享受最高最好的幸福

每当夜色降临,宿城区埭子镇的市民广场上总是聚集着很多人,大家在这里健身、散步、跳跳广场舞,生活得特别的悠闲……在市区,这样休闲健身娱乐的场所、公园更是很多。

每到周末的晚上,位于市区的文化广场都会有一场免费文化演出供大家欣赏。据统计,上半年,宿迁开展送戏下乡活动251场;市图书馆及各分馆、流通服务点接待读者超过20万人次。随着公共文化服务体系的逐步完善,文化惠民成效进一步凸显。

炎炎夏日,位于市区世纪大道和厦门路交会处附近的虞姬公园项目工地上,繁忙的施工现场如同天气一样火热。

作为2019年度中心城市建设重点工程项目,虞姬公园规划面积约26万平方米,以虞姬为文化主题,打造集滨水景观、园林绿化、休闲游憩于一体的综合性市民公园。“我们正在抢抓时间,力争9月底完工,10月份对外开放。”虞姬公园项目建设指挥部工作人员肖峰说。

与此同时,位于市区的马陵高中西校区的建设也进入了热火朝天的施工阶段。据了解,目前中心城区的11所中小学已经全面开工,今年年底将全部封顶,明年6月底全面交付使用;全市已建成1028个城乡居家养老服务中心(站)、13个街道老年人日间照料中心、249个老年人助餐点、5个“虚拟养老院”。

民之所望,行之所向;民之所盼,政之所为。群众的“望”与“盼”,为宿迁持续提升高质量的质量民生添足了动力。

以人民为中心,不断满足人民群众对高品质生活的需求和期待,不断满足全市上下对高质量发展的热切期盼和追求,宿迁市委、市政府不忘初心,砥砺前行,高质量发展的各项成果已经实实在在地展现在大家的面前,享受到了高质量发展成果的诸多便利和实惠。未来,宿迁还将继续坚持高质量全面发展,使宿迁的经济社会发展驶入快车道,再上台阶;使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。